

SRBIJA 150 DIN / CRNA GORA 2 EUR / MAKEDONIJA 95 DEN / BIH 3.5 KM / HRVATSKA 15 HRK / SLOVENIJA 2.8 EUR

3

NOVI MAGAZIN

ISSN 2217-5628



9 772217 562008 >

22. II 2018.

BROJ 356

150 din.

Vesna Stanojević

**Ženama se u Srbiji
ne veruje**

Izbori 4. marta

**Izbori gradski,
kampanja državna**

**RAĐANJE
JUGOSLAVIJE
1918.**

Školsko jutro kao svako drugo. Topao čaj, tost i viršlice. Na lokalnim njujorškim vestima sve zaoštrenije političke podele, rasprave o sudbini ilegalnih imigranata, o podzemnoj železnici koja se raspada, o gradskom budžetu... Nakon toga specijalno uključanje iz Floride. Masovno ubistvo u srednjoj školi. Nisam sklonila svoju desetogodišnju devojčicu iz kuhinje na vreme i ona sad pažljivo sluša izveštaj. Na Dan zaljubljenih, u lokalnoj srednjoj školi u Parklandu na Floridi, 19-godišnji Nikolas Kruz otvorio je vatru na učenike. Sedamnaestoro poginulih, nekoliko teško ranjenih koji se i dalje bore za život... Moja devojčica mirnim glasom kaže "Eto, još jedno ubistvo u školi". Ljudima koji ne žive u Americi, kao i nama koji smo se ovde relativno nedavno doselili, ovakve konstatacije su nezamislive. Za moju malu, međutim, to je ako ne baš normalno, onda – uobičajeno. Moje dete svakog meseca ima obavezne vežbe u školi koje uključuju precizno utvrđeno ponašanje u slučaju pojave požara, zemljotresa i – ubice u osnovnoj školi. "Šta treba da radiš sad kad si u petom razredu", pitam. "Da iz svoje učionice pobegnem u susednu, sakrijem se pod lavabo i da budem jako tiha", spremno mi odgovara.

Prema statistikama Nacionalnog arhiva napada oružjem, od početka 2018. u Americi se dogodilo više od 1.800 ubistava vatrenim oružjem u kojima je nastradalo 333 dece između 12 i 17 godina. Od početka ove godine takođe je bilo 30 masovnih ubistava, onih sa tri ili više žrtava u istom incidentu. Prema podacima Rand korporacije za istraživanje javnog mnjenja, 22 miliona dece u Americi živi u kućama u kojima postoji oružje.

Nikolas Kruz i njegov mlađi biološki brat usvojeni su kao deca, njihov otac je umro 2006. godine, a pre nekoliko meseci i majka, i o njima je potom preuzela brigu porodica daljih rođaka. Komšije i školski drugovi kažu da je Nikolas bio povučen i "čudan". Pominju da je njegov Instagram profil bio pun fotografija na kojima pozira sa oružjem ili puca, uključujući slike na kojima se vidi kako ubija razne vrste životinja. Čo-



Zakon ili mentalni poremećaj

"Eto, još jedno ubistvo u školi", kaže devojčica iz Njujorka, kao da je reč o još jednoj maturskoj proslavi u zemlji u kojoj je kupovina oružja gotovo nalik odlasku u samouslugu

Piše: **Marija Šajkaš**

vek koji je na Jutjubu jesenas video poruku: "Biću profesionalni ubica u školi", sa potpisom Nikolasa Kruza, to je prijavio. FBI je potvrdio ovu izjavu, dodavši da dalje nisu reagovali jer nisu mogli da utvrde o čijem se profilu radilo.

Florida je jedna od američkih država s najmanje zakona koji regulišu držanje oružja, a sadašnji guverner Rik Skot jedan je od političara koji dobija najviše novca od NRA – grupe koja lobira za što manje zakonske regulative i što veću prodaju oružja. Politička Amerika je, međutim, polarizovana. Demokrate ponavljaju zahteve da se uvedu oštriji zakoni o posedovanju oružja i tome ko može i na koji način da ga nabavi,

citirajući mesta kao što je Njujork u kojem je, zbog oštrih lokalnih zakona, broj ubistava vatrenim oružjem sveden na minimum. Takođe spominju i činjenicu da zbog "rupe u zakonu", za koju je najzaslužnije lobiranje moćne NRA, gotovo svaka vrsta oružja može da se kupi na internetu i da za to nije potrebna provera istorije osobe koja naručuje oružje. Predsednik SAD Donald Tramp je, uz saosećanje za žrtve, rekao kako treba bolje proveravati mentalno stanje onih koji kupuju oružje jer ne ubija oružje nego mentalno poremećene osobe. Prilično dvolično jer on je poništio Obamin zakon koji je te provere zahtevao. Tramp nije spomenuo NRA, nije se osvrnuo na eventualno limitiranje oružja dostupno običnim ljudima već rešenje ovog problema, slično kao i većina republikanaca u Kongresu, vidi u poboljšanju bezbednosne situacije u školama.

Na praktičnom nivou to znači da Amerika još uvek nije izvukla pouku da uznemireni tinejdžer može legalno da kupi vojno oružje i da će deca, kao sastavni deo školovanja, vežbati postupanje u slučaju da u učionicu uđe njihov vršnjak naoružan do zuba. **Z**